

INTÉZMÉNYEINK SIKERESEN PÁLYÁZTAK SZAKMAI KÉPZÉSEK SZERVEZÉSÉRE

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének tevékenységét, szakmai programjainak anyagi hátterét magyarországi pályázati forrásokból tudjuk biztosítani. Az így elnyert összegek felhasználása minden alkalommal célirányosan történik.

A közel két évig tartó vilájárvány következtében viszont nem volt mód hagyományos, nagy rendezvények, így az országos továbbképzések megszervezésére sem, holott erre egyre fokozottabb igény mutatkozott. A 2021/2022-es tanévben a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége pályázatot hirdetett a szlovákiai magyar iskolák és óvodák részére a tantestületen belül vagy kistérségi szinten megrendezett szakmai képzés előadói díjának támogatására.

Kezdeményezésünk kedvező visszhangra talált, 2022 januárjában ösz-

szesen 58 iskola, óvoda élt az elektronikus jelentkezés lehetőségével. A feltüntetett szakmai programok széles skáláján megtalálhattuk többek között az aktualizációs képzéseket, a portfólió készítését, az élménypedagógiát, a hagyományok korszerű beépítését a tananyagba, a gyógypedagógiai ismereteket, az óvoda-iskola közötti átmenet kérdéskörét, módszertani foglalkozásokat és számos, gyermekek, felnőttek lelki egészségével foglalkozó pszichológiai témát is. A pályázatok elbírálásánál figyelembe vettük a témakör időszerűségét, önállóan vagy regionálisan szervezik-e a továbbképzést, előny volt a hazai előadók, szakemberek megszólítása, valamint az SZMPSZ tagok kedvező aránya az adott tantestületen belül.

A jelentkezők magas száma és a rendelkezésünkre álló anyagi keret nem tette lehetővé, hogy maradéktalanul eleget tegyünk az igényeknek, de az 58 pályázatból 51-nél hozzájárultunk az előadói tiszteletdíjakhoz.

A továbbképzéseket a kiírás értelmében május 20-ig szervezhetik meg az egyes intézmények, visszajelzéseként rövid szakmai beszámolót és fényképes mellékletet kell csatolniuk az elszámoláshoz.

Néhány képzés már sikeresen megvalósult, az összefoglalókból az alábbiakban olvashatnak ízelítőt. Örömmel szolgál, hogy pályázatunkkal a helyi szükségletekhez igazodva segíthetünk közel ezer pedagógus kompetenciáinak gazdagítását, fejlesztését.

Vörös Mária



VÁLTOZATOS FELADATLAPTÍPUSOK A TANÍTÁSI ÓRÁKON

A tavaszi szünet előtti utolsó délutánt a Kóczán Mór Alapiskola tantestülete szakmai képzéssel töltötte. Az utolsó két évben sajnos személyes találkozásra alig volt mód, minden szakmai tréning az online térben valósult meg, ezért hálásak vagyunk a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének, hogy minden formát megpróbált megtalálni arra, hogy támogassa az iskolák tantestületeinek továbbképzéseit. A mi számunkra külön öröm volt, hogy kiszabadulva a számítógépek mögül, élőben vehettünk részt ezen a képzésen 2022. február 25-én, Csilizradványon.

A délután kellemes hangulatban telt, mely jórészt az előadónak, PaedDr. Varga Tamásnak volt köszönhető. Tamás

sokrétű tudással rendelkezik, rendkívül felkészült, jó előadó volt. A kolléga megismertette a pedagógusokat az általa is gyakran használt feladatlapokkal és azok gyakorlati alkalmazásával. Az ő mindennapjaiból hozott számunkra jó néhány példát, amelyekkel olyan összefüggésre hívta fel a figyelmünket, melyek valóban elgondolkodtatóak. Minden pedagógus készít feladatlapokat a tanítványai részére, de biztos vagyunk benne, hogy ezen előadás után újragondoljuk majd a feladattípusokat, a kivitelezést és egyéb ötleteket, melyeket kapunk. Mutatott nekünk szinte minden tantárgyra példát, hogy a tapasztalatai szerint mit és hogyan tudunk eredményesebben alkalmazni. Földrajz szakos

lévén, bemutatta az SZMPSZ gondozásában megjelent földrajz munkafüzetet is. Megosztotta velünk tapasztalatait a tanulók értékelésével, számonkérésével kapcsolatban is.

Az ilyen gyakorlati jellegű képzéseknek mindig nagy sikere van, hiszen jó tapasztalatot cserélni, elbeszélgetni arról, hogy ki, hogyan, mit és nem utolsósorban milyen eredményességgel tanít. A csilizradványi Kóczán Mór Alapiskola tantestülete köszönetét fejezi ki az előadónak, PaedDr. Varga Tamásnak, hogy sok-sok ötlettel gazdagabban távozhattunk, valamint az SZMPSZ-nek az erkölcsi, anyagi és szakmai támogatásért!

Csicsay Éva

GYURÁN ÁGNES

HAGYOMÁNYOK KORSZERŰEN

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége támogatta „Szakmai képzés szervezése pedagógusoknak” című pályázatra a Bátкаи Alapiskola és Óvoda is jelentkezett. A 2022. február 17-én megvalósult online pedagógus-továbbképzés a „Hagyományok korszerűen” címet kapta, mely egyúttal a képzés kézműves szakoktatóját biztosító „Szépművestár” ars poétikája is. A Szépművestár a pandémia alatt jött létre 2020-ban. Célja úgy átadni a hagyományos népi kézműves technikák ismeretét, hogy az a kor szelleméhez, a digitalizálódott világ kihívásaihoz is alkalmazkodjon, ugyanakkor határon átnyúlóan közösségeket tudjon összekötni, tovább éltetve népi hagyományainkat azzal a nemes misszióval, hogy az átadott tudás (a régiókra jellemző feledésben lévő motívumkincs) is tovább tanítódik a gyermekeknek, a jövő generációjának.

A minket körülvevő tárgyi kultúra és vizuális ingerek mind meghatározzák identitásunkat. A pedagógusok újra tudják tanítani a népi kultúra részét képező alig használt, eltűnőben lévő vizuális anyanyelvünket, forma- és mintakincsünket és a kézműves ismereteket. Mert nemcsak nyelvében él a nemzet, hanem az önmaga alkotta tárgyi kultúrájában is (építészet-, lakás-, használatitárgy-, öltözködéskultúra) és népi vizuális kulturális környezetében (forma-, díszítő és motívumvilágában) is.

A kézműves tevékenységek, népi kismesterségek egyszerre jelenthetnek a szimplán szellemi terhelésből kikapcsolódást, flow élményt, szabadidős tevékenységet, ugyanakkor kitarásra, kétkezi munkához, alkotáshoz szoktatást vagy lehetőséget népi iparművészeti kiteljesedésre is.

A pedagógus-továbbképzés anyaga jól adaptálható a pedagógusok által önállóan vezetett tárgyalókó, játékkészítő gyerekfoglalkozásokhoz, népi játszóházakhoz, kézműves workshopokhoz. A cél, hogy a kézművességgel ismerkedő gyermekek önfelelt tevékenységnek érzékeljék a foglalkozásokat, és minél több maguk alkotta és tervezte tárgyat, játékot készítsenek, kiindulva a lokális, hagyományos forma- és mintavilágból, de használva saját fantáziájukat és kreativitásukat is.

A Bátкаи Alapiskola és Óvoda által előzőleg meghirdetett online képzésbe 5 iskola (Almágy, Bátka, Rimaszécs, Hanva, Feled) 30 pedagógusa kapcsolódott be. A zökkenőmentes internetkapcsolat érdekében az egyes iskolák kis létszámú pedagóguscsoportjai egy-egy tanteremben gyűltek össze, és az interaktív tábláról kivetítve nézték és hallgatták a szakoktatót.

A képzésbe bekapcsolódott kollégák üdvözlése után a foglalkozást vezető Kovács Andrásné Hajdú Mária, kosárfonó szakoktató rövid bemutatkozása után a gyakorlat következett. Az oktató utasításait követve és egymást segítve a

pedagógusok peddignádból kis kosárkakat készítettek. A kosár talapzatára erősítették a benedvesített kezdőszálakat, majd azokat két szállal körbefonva, különböző mintázatokat kialakítva megépítették a falát. Végül a szálakat eldolgozva befejezték a kosarakat. Az oktató ezalatt sok hasznos tanáccsal látta el a pedagógusokat. A képzés második részében megismerték a koszörükötés alapjait. Az oktató megfelelő tempóban vezette a foglalkozást, figyelve a felmerülő igényekre. Szó esett a fejlesztési területekről, a motivációról és a oktatási célokról is. A délután jó hangulatban, flow-élménnyel gyorsan elrepült.

A képzés a Gömöri Hagyományok Hete programsorozathoz kapcsolódva a pedagógusok eszköztárát hivatott bővíteni. A képzésről az alapiskola és a Szépművestár is készített felvételeket, amely a következő helyen érhető el: <https://youtu.be/zzDEX3QTx7E>, valamint az SZMPSZ RszTV Facebook oldalán. A pályázó alapiskola rövid összefoglalója pedig az intézmény Facebook oldalán tekinthető meg.

Köszönjük a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége támogatását.

A Bátкаи Alapiskola és Óvoda következő kézműves foglalkozására Rákóczi Virág nemezkészítő szakoktatót, népi játszóházvezetőt kértük fel, aki a nemezelés fortélyaiába avatja be az érdeklődőket.

